



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會宋碧琪議員提出之書面質詢

就立法會透過2023年11月29日第1196/E919/VII/GPAL/2023號公函轉來，宋碧琪議員於2023年11月24日提出，行政長官辦公室於2023年11月30日收到的書面質詢，經徵詢治安警察局、旅遊局及交通事務局之意見，本辦公室現統合回覆如下：

就質詢第一點內容，治安警察局嚴格進行交通執法，打擊各類違法違規行為，並恆常性派員巡查旅遊熱點等違規行為高發區域，倘發現行人在馬路上作出妨礙交通的行為，警員除勸喻其返回安全地點外，亦會依法作出檢控，以維護交通秩序及保障道路使用者的安全。2023年1月至11月期間，該局共檢控行人違規3,192宗。此外，治安警察局亦根據實際道路情況，持續向交通規劃部門提供增加、調整，以及優化過路設施及無障礙設施的建議，以提高行人遵守法規及使用相關設施的意願。

就質詢第二點內容，今年1月至11月，治安警察局與社區、學校、運輸、酒店、外賣業界及傷健人士機構等合作，為不同群體舉辦共120場交通安全及法律知識講座，約9,000人次參加。同時，因應來澳旅客的持續增加，該局亦針對性地加強了口岸、景區及巴士線上的宣傳工作，包括於相關地點及車內的電子顯示屏上循環播放宣傳影片、張貼海報及派發傳單等。線上宣傳方面，該局積極拓展網絡宣傳渠道，於本年首11個月透過各網絡社交平台發佈關於交通違例及交通安全的宣傳貼文共539則。

交通道路指引方面，治安警察局已在蓮花海濱大馬路兩側行人道加設藍色護欄，並配合交通事務局在該路段及青茂口岸周邊設置指示牌，提示行人使用附近的過街天橋或人行橫道，切勿實施橫過車行道等違規行為。未來，該局將繼續配合交通部門，根據實際情況在更多地點增設及優化交通道路指引。

交通事務局表示，該局和執法部門已持續透過大量教育宣傳工作，加強向道路使用者及行人灌輸守法和交通安全意識。對此，社團也可發揮其影響力，配合政府自行舉辦更多與交通安全有關的活動，將正確和守法意識輻射到社會各階層。此外，交通事務局網頁內的“交通安全推廣”專頁及微信公眾號亦載



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

有不同形式的宣教材料，供各社團下載使用。

旅遊局已在各個社交平台發佈交通環境安全視頻，呼籲旅客在橫過馬路及景點打卡時必須顧及自身和遵守交通規則；同時，亦協助交通事務局播放交通安全宣傳片。此外，旅遊局還製作了廣東話及普通話雙語的“安心遊澳門”宣傳片和圖文包，建議旅客在訪澳前可先了解本澳的交通資訊和交通規則；並推出可於該局網站下載的繁簡中文、英文及葡文版本的《文明旅遊指南》，內容涵蓋維護環境衛生、保護生態環境、遵守公共秩序、參觀禮儀等旅遊注意事項，並提醒旅客遵守交通規則、注意道路安全等。該指南的中英文印刷版亦同時擺放於本澳口岸的旅客詢問處供免費索取。

保安司司長辦公室主任張玉英